

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Гордеевой Ирины Анатольевны по кандидатской диссертации «Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Диссертация Гордеевой И.А. на тему: «Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе», посвящена актуальной проблеме – бессимптомной бактериурии у беременных, ее влиянию на течение беременности, родов, состояние новорожденных, оптимизации ведения женщин во время гестации.

Гордеева И.А. после окончания учебы на лечебном факультете ОмГМА в 1989 г. и обучения в интернатуре, работала акушером-гинекологом в МУЗ «Тюкалинская ЦРБ», имеет достаточный уровень профессиональных знаний и практического опыта, владеет техникой всех видов основных акушерских и гинекологических операций. С 1996 г. Гордеева И.А. работала акушером-гинекологом гинекологического отделения БУЗОО «ГК БСМП № 1», с 2005 г. являлась дублером заведующего отделением, курируя самых тяжелых больных, находящихся на лечении в палате интенсивной терапии, отделении гнойно-септической реанимации, где проводилось лечение беременным с осложненными формами пиелонефрита.

Работая в указанном отделении и ежедневно курируя беременных с тяжелой урологической патологией, приводящей к органуносящим операциям, Гордеева И.А. заинтересовалась научно-исследовательской работой, направленной на профилактику акушерских, перинатальных осложнений на амбулаторном этапе. С 2012 г. Гордеева И.А. на конкурсной основе принята на должность главного специалиста отдела охраны здоровья матери и ребенка Управления организации оказания медицинской помощи женщинам и детям Министерства здравоохранения Омской области. В настоящее время продолжает работать в составе консультативной хирургической бригады консультативного Центра БУЗОО «ГК БСМП № 1», консультирует беременных с урологической патологией, проводит междисциплинарные консилиумы с урологами.

При выполнении диссертационного исследования автор проявил себя как целеустремленный, инициативный, способный четко определить цели и задачи исследователь. Диссертанткой был изучен большой объем современной литературы по теме исследования. При выполнении диссертации Гордеева И.А. освоила методы исследования: анамнестические, аналитические и лабораторные. Автор в достаточной степени овладела умением анализировать и обобщать результаты методами статистической обработки полученных данных и научно-информационным поиском. Весь материал был собран и обработан соискателем самостоятельно.

В процессе работы над диссертацией автор установила негативное влияние бессимптомной бактериурии в клинически «незначимых» титрах на

течение беременности, родов, послеродового периода, перинатальный исход, показала высокую вероятность развития осложнений во всех триместрах беременности у пациенток. Диссертанткой выявлена распространенность бессимптомной бактериурии в Омском регионе, ее значение в формировании тяжелой урологической патологии у беременных при дефектах наблюдения, созданы алгоритмы ведения беременных, которые позволили значительно снизить число оргоаноносящих операций у беременных.

Материалы диссертации отражены в 11 печатных работах, из них в журналах, рекомендуемых ВАК - 3. Результаты научной работы представлены на мероприятиях различного уровня: Общероссийских, Международных форумах. Самостоятельно выступала с докладами по теме диссертации на заседании общества акушеров-гинекологов Омской области, 1-ом Съезде врачей неотложной медицины в г. Москве, V Общероссийском научно-практическом семинаре «Репродуктивный потенциал России» в г. Сочи, Межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы акушерства и гинекологии» в г. Красноярске, Межрегиональной конференции «Здоровье нации» и IV съезде урологов Сибири и Дальнего Востока в г. Омске.

В результате проведенного исследования разработаны методические рекомендации, утвержденные на заседаниях Центральной методической комиссии ГБОУ ВПО Омской государственной медицинской академии МЗ России и Региональной общественной организации «Ассоциации акушеров-гинекологов Омской области». Методические рекомендации внедрены в практическую работу Бюджетного учреждения здравоохранения Омской области Городского клинического перинатального центра.

Считаю, что диссертационная работа «Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе» является научно-исследовательской работой, имеющей большое научное и практическое значение, что позволяет считать Гордееву Ирину Анатольевну достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Научный руководитель:

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии

ПДО Омской государственной

медицинской академии, д.м.н., доцент

 Кравченко Е.Н.

Государственное бюджетное образовательное  
учреждение высшего профессионального образования  
«Омская государственная медицинская академия»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Г. Омск, 644043, ул. Ленина, д. 12,  
тел. 3812 233289, факс 3812 234632  
e-mail: rector@omsk-osma.ru



26.01.15  
